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Anul 2024 a reprezentat sfîrșitul primului mandat ca Decan al Facultății de Istorie și începutul 
celui de-al doilea mandat (în luna iunie). Am încercat, ca în anii trecuți, alături de ceilalţi 
colegi din conducerea Facultăţii și de Consiliul profesoral, să păstrăm în Facultate un climat 
prin care am reușit să asigurăm buna desfășurarea a activităților didactice, finalizarea 
studiilor, admiterea, cercetarea științifică, în acord și cu hotărârile Universității legate de 
aceste activități.  
În acest sens, am căutat să menținem îndeplinirea obiectivelor asumate planul managerial 
precedent și să atingem primele obiective din planul managerial 2024-2029. 
 
Resursa umană: 
- s-a urmărit menţinerea şi întărirea coeziunii didactice şi ştiinţifice a tuturor membrilor 
Facultății;  
- în urma concursurilor desfășurate în condițiile legii, colegi din Facultate au promovat pe 
posturi; am reușit în noul mandat să aducem un coleg nou în Facultate și să creăm condițiile 
promovării altor colegi;  
- au fost create posturi noi în statele de funcții, urmărindu-se încurajarea şi susţinerea 
promovării în grade didactice pe bază de valoare, pregătire şi competenţă;  
- s-a continuat colaborarea, în condiţiile şi în spiritul legii, cu profesorii valoroşi – creatori de 
şcoală, conducători de doctorate, membri ai unor înalte foruri ştiinţifice din ţară şi din 
străinătate – , ajunşi sau trecuţi de vârsta de pensionare; 
- s-a încurajat dezvoltarea Şcolii doctorale; tezele de doctorat susținute la Facultate au fost în 
totalitate validate la CNATDCU, cu menținerea calificativelor; a continuat colaborarea cu 
conducători de doctorat din străinătate;   
-  au fost în continuare acordate gradații de merit și sporuri de performanță academică, prin 
concurs; 
- relația cu personalul nedidactic-auxiliar a fost una de normalitate și bună colaborare. 
 
Învăţământ: 
- susținerea examenelor de licență și disertație s-a derulat în bune condiții, la licență fiind 
acoperit numărul de locuri alocat Facultății, iar la master funcționând toate programele 
Facultății cu numărul de locuri bugetat completat foarte aproape de 100%, dar și cu studenți 
înscriși la taxă; 
- admiterea la doctorat s-a desfășurat în condiții bune, fiind de asemenea acoperit numărul de 
locuri alocate Școlii Doctorale de Istorie; 
- programul de studiu de învăţământ la distanţă Iași a funcționat aproape de capacitatea 
maximă de școlarizare, iar cel de la Focșani a avut un  număr satisfăcător de înscriși (19); 
- a fost reacreditat cu succes programul de licență ID Iași; 
- cursurile s-au desfășurat în condiții bune, iar gradul de satisfacție a studenților a fost unul 
ridicat ; 
- s-a desfășurat concursul naţional de istorie: „Istoria în Licee. N. Iorga”. 
Studenţi: 
- a fost continuat parteneriatul dintre profesori şi studenţi, care constituia şi constituie un 
semn de recunoaştere al Facultăţii noastre în mediul universitar ieşean; acest parteneriat, bazat 
pe încredere şi lipsa crispării, urmăreşte să asigure dezvoltarea continuă a calităţii procesului 
didactic; 
- principala realizare a constituit-o apariția primului număr (serie nouă) a revistei studenților 
Opțiuni istoriografice; 



- a fost dezvoltată practica studenților, continuată în spațiile și pe șantierele arheologice 
tradiționale, fiind continuată colaborarea cu Platforma ARHEOINVEST pe șantierul școală de 
la Cucuteni-Băiceni; 
- s-a organizat în continuare concursului naţional „Istoria în Licee. N. Iorga”; 
- a fost încurajată participarea studenților noștri la unele întâlniri studenţeşti, la Bucureşti, 
Cluj și Alba-Iulia;   
- a continuat cu rezultate bune tutoriatul pentru studenţi, indiferent de ciclul de pregătire 
universitară în care se află; în acest sens au fost derulate actțiuni care au vizat reducerea 
abandonului școlar; 
- au fost sprijinite activităţile cercurilor studenţeşti, care au fost revigorate în ultimii ani prin 
munca unor cadre didactice ale Facultăţii; a fost sprijinită participării studenţilor de valoare la 
sesiuni de comunicări naţionale;  
- s-a continuat atragerea unor studenți masteranzi și doctoranzi în proiecte de cercetare; 
- s-a desfășurat în continuare procesul de evaluare a profesorilor de către studenţi, potrivit 
metodologiei stabilite la nivel de Universitate; 
- a existat colaborare permanentă cu Liga Studenţilor din Facultate; 
- s-a desfășurat în bune condiții colaborarea cu Biblioteca de Istorie şi cu Biblioteca Centrală 
Universitară „Mihai Eminescu”. 
În ceea ce privește anumite lucruri remediabile sau provocări economico-sociale, este 
îngrijorătoare scăderea numărului de absolvenți din licee, care poate avea consecințe 
neplăcute în ceea ce privește viitoarele admiteri, precum și rata abandonului școlar, cu efecte 
negative asupra programelor de master. În ultimul caz am adoptat o serie de măsuri medite să 
reducă acest abandon, prin desfășurarea unor prelegeri remediale, prin vizite la muzee și 
instituții științifice sau de cultură și prin contactul permanent cu tutorii. 
 
Cercetarea științifică: 
- a fost continuată activitatea redacțională pentru cele trei reviste ale Facultății (Analele 
Universităţii „Alexandru Ioan Cuza”, seria istorie,  Classica et Christiana și Studia Antiqua et 
Archaeologica) (clasificate în categoria B de CNCS), toate cele trei reviste fiind la zi cu 
aparițiile. A apărut o nouă revistă 
- un proiect CNCS în care director este o colegă din Facultate a primit finanțare; având în 
vedere numărul foarte mic de proiecte finanțate și numărul mic de Facultăți la care s-au 
finanțat proiecte, rezultatul este unul satisfăcător 
- s-au publicat cărți și articole (multe în străinătate) de către colegi din Facultate.  
Statistic, rezultatele cercetării arată astfel sintetizate:  

Nr. 
crt. INDICATORI Număr 

I.1 Lucrari științifice indexate in reviste ISI Clarivate 4 
I.2 Articole științifice publicate în reviste indexate în baze de date internaționale BDI 40 
I.3 Articole științifice publicate în reviste neindexate (care nu au fost cuprinse la I.1. si I.2) 0 
I.4 Articole de popularizare a științei - 

I.5 Lucrări științifice prezentate la conferințe indexate BDI - 

I.6 Lucrări științifice prezentate la conferințe neindexate, peer reviewed 101 
I.7 Cărți de specialitate publicate în edituri naționale 2 
1.8 Capitole publicate în cărți de specialitate la edituri naționale 24 
I.9 Cărți de specialitate publicate în edituri internaționale 2 
I.10 Capitole publicate în cărți de specialitate la edituri internaționale 10 
I.11 Traducere - carte - 



 
I.12 Traducere – capitole carte  - 
I.13 Brevete/cereri de brevet de invenție naționale /internaționale  - 
I.14 Tehnologii, metode, produse sau servicii inovatoare introduse și valorificate pe piață  - 
I.15 Premii, nominalizări, medalii  și distincții academice naționale și internaționale  - 

I.16 
Membru al Academiei Române, AGIR, ASAS, AOSR, academiilor de ramură, academiilor 
naționale din străinătate  - 

I.17 
Membrii în comitetele redacționale ale unor reviste internaționale; Recenzenți ai unor edituri de 
prestigiu; Poziții de conducere în societăți științifice reputate 35  

I.18 Lista evenimentelor științifice organizate în 2024  34 
 
- s-a menținut colaborarea cu Primăria Iași în vederea desfășurării manifestărilor științifice, 
fiind organizate mai multe simpozioane;  
- a continuat organizarea unei sesiuni ştiinţifice anuale, cu participarea profesorilor, 
cercetătorilor, doctoranzilor, masteranzilor şi studenţilor, cu prilejul Zilelor Universităţii; 
participarea a fost numeroasă; 
- activitatea centrelor de cercetare din Facultate a fost foarte bună; Centrul de Studii Clasice și 
Creștine, Centrul de Istoria Secolului 20, Centrul de Istorie a Relațiilor internaționale. A 
continuat organizarea unor manifestări științifice în cadrul unor colaborări naționale și 
internaționale. Au prezentat conferințe individuale cercetători și profesori din centre 
universitare precum București, Cluj-Napoca, Chișinău, Cahul, Madrid, Sassari, Bologna, 
Paris, Parana (Brazilia), Patras, Sofia, Konstanz, Varșovia, precum și conferințe organizate 
internaționale organizate în cadrul unor proiecte de cercetare sau în cadrul activității centrelor 
sus-menționate, cu invitați  de la institute și universități din Serbia, Franța, Italia, etc. 
(https://history.uaic.ro/cercetare/manifestari-stiintifice/) 
 
Funcţionare instituţională şi imagine; aspecte financiare şi administrarea spaţiilor: 
- consolidarea raporturilor foarte bune de colaborare dintre conducerea Facultăţii şi cea a 
Universităţii;    
- funcţionarea în parametri normali a Consiliului Facultăţii;   
- colaborarea între structurile de conducere ale Facultăţii şi colegii noştri care au fost aleşi în 
Senatul Universităţii; 
- crearea paginii de instagram a Facultății; menţinerea şi dezvoltarea paginii de facebook, cu 
atât mai mult cu cât informația online a devenit prioritară în aceste condiții. Astfel, am reușit 
să transmitem live pe pagina de facebook nu numai evenimente festive din Facultate, dar și 
manifestări științifice importante. Mediul online a permis și desfășurarea unor activități de 
tutoriat, a cercurilor studențești și a unor activități extra-curriculare în interesul studenților; 
- conexiune wifi corespunzătoare și conexiunile la rețeaua internă de internet au funcționat 
normal.  
- îmbunătăţirea materialelor destinate promovării Facultăţii, care să poată fi folosite în 
campaniile destinate atragerii elevilor de liceu către Facultatea noastră, mai ales în mediul 
online;  
- continuarea colaborării cu Muzeul Universităţii „Alexandru Ioan Cuza”; 
- continuarea colaborării cu Institutul de Cercetări Interdisciplinare din Universitate și 
structurile acestuia: s-a pus continuat cooperarea cu Arheoinvest la noua bază de cercetări 
arheologice de la Cucuteni, dezvoltată de Universitate; 
- continuarea colaborării cu toate instituţiile din Iaşi care promovează istoria: Institutul de 
Istorie „A. D. Xenopol”, Institutul de Arheologie, Centrul de Studii Europene, Institutul 
Român de Istorie şi Genealogie „Sever Zotta”, Arhivele Naţionale Iaşi, Complexul Muzeal 



Naţional Moldova Iaşi, Muzeul Municipal „Regina Maria”, Centrul de Istorie şi Civilizaţie 
Europeană, Direcţia Judeţeană pentru Cultură, Culte şi Patrimoniul Cultural Naţional Iaşi etc; 
- dezvoltarea colaborării cu celelalte Facultăţi de Istorie din ţară şi cu Institutele de Istorie şi 
de Arheologie ale Academiei Române;  
- dezvoltarea colaborării cu alte instituții muzeale importante din țară (Muzeul de Istorie 
Națională București, Muzeul de Istorie Națională a Transilvanei Cluj-Napoca, Muzeul de 
Istorie Națională și Arheologie Constanța, Institutul de Cercetări Eco-Muzeale Tulcea, 
Muzeele din Botoșani, Vaslui, Bârlad etc.); 
-  continuarea şi dezvoltarea unor parteneriate ştiinţifice şi didactice, în măsura posibilităţilor 
noastre financiare, cu Facultatea de Istorie şi Filosofie a Universităţii de Stat din Moldova, cu 
Facultatea de Istorie din cadrul Universităţii Pedagogice „Ion Creangă”, cu Institutul de 
Istorie al Academiei de Ştiinţe a Republicii Moldova, precum şi cu alte instituţii de 
învăţământ şi cercetare; şi în acest caz, trebuie să identificăm noi proiecte şi domenii de 
colaborare, pe lângă cele deja existente;  
- încercarea de orienta cei 2% din impozit către fundaţiile apropiate Facultăţii, practică care s-
a arătat de bun augur atunci când au fost organizate diferite activităţi ştiinţifice în Facultate; 
- folosirea judicioasă a spaţiilor în spiritul respectului colegial; 
- colaborarea cu personalul didactic auxiliar şi administrativ din Facultate şi sprijinirea 
acestora pentru îndeplinirea obiectivelor profesionale şi de carieră, angajarea unui membru 
nou în Secretariatul Facultaății; 
- păstrare soluţiei găsite pentru elaborarea orarului Facultăţii; 
- păstrarea practicii de rotaţie a cadrelor didactice în diferite comisii care se organizează la 
nivelul Facultăţii şi al Universităţii. 
 
Cooperare internaţională: 
- intensificarea schimbului de personal didactic şi studenţi, precum şi a legăturilor ştiinţifice, 
în cadrul programului Erasmus şi a altor programe europene, cu instituţii de profil din 
străinătate, beneficiind de legăturile solide create în timp şi întreţinute cu multă muncă de o 
parte însemnată dintre profesorii Facultăţii. S-a constatat o creștere a interesului studenților 
pentru stagii ERASMUS în raport cu 2023, mai ales pentru mobilitățile de scurtă durată.  A 
fost definitivat un acord ERASMUS cu Muğla Sıtkı Koçman University, Muğla, acord 
încheiat în luna noiembrie 2024. fost reînnoite majoritatea acordurilor existente. Au existat 
preocupări continue de inserare a acestor colaborări în cercetarea științifică și s-a reușit acest 
lucru; 
- dezvoltarea de programe comune de pregătire academică şi organizarea unor manifestări 
ştiinţifice în colaborare cu instituţii de învăţământ şi cercetare din străinătate: manifestările 
științifice organizate atestă acest lucru; 
- păstrarea liniei ascendente a numărului de acorduri instituţionale de colaborare încheiate în 
cadrul Programului Erasmus şi identificarea posibilităţilor de diversificare; 
- sprijinirea, în măsura posibilităţilor financiare, a răspândirii publicaţiilor ştiinţifice ale 
cadrelor didactice, scrise sau editate, în biblioteci din Europa şi nu numai; lărgirea colaborării 
cu Editura Universităţii şi în această direcţie. 
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